

四月春意正浓,五月略有初夏的味道,一年中最美的季节,挑动着一颗想要出游的心。绚烂的颜色容易引人兴奋,新绿或碧绿,一眼望去,倍感舒坦,花的芬芳,花的艳丽,让心情上扬。于是,在最美的季节,去捕捉最美的风景。

五一拼假长线游

国内热门旅游地推荐

西南 雪山峡谷酝酿边城滋味



滇藏线上的小馆,从食材到器具都有风味。

提起中国的西部,人们脑海中瞬间闪过的也许是“在那遥远的地方”所吟唱的美丽,是山寨古镇所串起的少数民族风情,也是“舌尖上”的众多“美食之乡”。

现在,4月中旬的傣族泼水节又快到了,而西藏的“林芝桃花节”正是如火如荼的进行时,你可以带着对美食和美景的憧憬,踏上西部的旅程。

青岩古城

推荐人:旅行爱好者 蒿儿萝卜
青岩古城的街巷拐来拐去,古色古香,蕴藏着美食,也有历史文化的积淀。花上30元钱门票进入古城,可以免费参观古城的教堂、道观、博物馆、牌楼以及名人故居。

青岩古城给人的感觉不只是地理上的依山傍水,更有一种文化的味道。绣品店里,各种丝绣古老工艺的展示;当地人心灵手巧,各种银店、饰品店、雕塑店也都是多彩的“万花筒”;用野山核桃壳儿雕出的大灯、小人等玩具,非常可爱。

看到小店里卖玫瑰糖,就特别想坐下

来,因为卖糖的人亲切和善。玫瑰糖像指甲盖一样大小,有白玫瑰、红玫瑰两种,吃起来是玫瑰和芝麻的香甜。特别推荐品尝当地的“酸萝卜”,萝卜在这里是一种生活艺术品,萝卜上还带着淡淡玫瑰红色,特别水灵,连这里的青菜都是那种透着水头的绿,感觉一切都特别淳朴。

滇藏线上

推荐人:旅行社向导 且增西绕(藏族)
云南昆明最有名的古镇是官渡古镇,官渡原名“窝洞”,是滇池岸边一个螺蛳壳堆积如山的渔村。官渡历史上商贾云集,高塔辉映,有五山、六寺、七阁、八庙和众多人文景观。除了在这里品尝云南正宗的“过桥米线”,还有各种野生菌类的火锅美食,云南是吃菌子的天堂,如果上山看当地人采菌子,也是一趟原生态之旅。另外,官渡小吃还有“官渡粑粑”。

凉粉、炸洋芋、烤臭豆腐等,也极具地方特色。在这里可以买一些手工艺品,如昆明牙雕、剑川木雕等。

华南 春风荡漾小岛风味



龙头路上很多创意小店,颇得年轻游客青睐。

与北京动辄还要在夜晚开暖风空调相比,现在的华南一带已然是春衫飘荡。两三个小时的飞行时间让你从乍暖还寒的北方快速切换到颇具初夏意味的华南。从各大旅行社的华南线路来看,产品组合和时间都非常多样。无论是厦门、武夷山还是桂林、阳朔,都有短至两三天、长到十几天的路线。

龙头路上风情游

推荐人:小孔,三次赴鼓浪屿的驴友
在亚热带海洋性季风气候的鼓浪屿,从码头进入这座岛屿就是著名的龙头路。在这条云集各种小吃、杂货、创意用品的街道上,穿梭着来自各地的游客,这条街道上售卖的商品,真正有鼓浪屿或者厦门特色的已经不多见。就像鼓浪屿上形形色色的游客一样,这里的建筑风格多样,美食也吸纳了不少外来的特点,或者在本地食品中加入不同的地域口味。

潘小莲芒果酸奶,在东南亚风格的店面装修里站着笑容可掬的服务员,这里是游客最先接触到的龙头路美食小吃店了。

龙头海蛎煎和赵小姐的店几乎是各路游客、尤其是小资游客必去的。前者的汤汁油条和面线糊,后者细致怀旧的店堂风格,在各大旅游论坛上都备受称道。

最近两年,“盖章本”在鼓浪屿颇为流行,就算是不买东西,也可以用店家的印章在自己的盖章本上留下纪念。

而厦门市中山路一带,特别是弄弄巷巷的岔道里,有很多本地化的趣味小店,比鼓浪屿旅游美食的性价比更高。

适宜拍照的建筑

推荐人:贝贝,摄影发烧友
鼓浪屿的建筑中有70%是在二十世纪二三十年代建造的,许多建筑具有浓烈的西洋风格,哥特式尖顶、巴洛克式的浮雕、门楼、壁炉、阳台、勾栏、拱窗,洋溢着曼妙的复古气息。

这些建筑在今天不少被用来改造成酒店,“婚礼”、“拍照”成为酒店吸引客人的金字招牌,选择一家历史悠久、风格鲜明的酒店来拍照,似乎显得更有趣。

华东 江南口味腹地



扬州东关街上,已经旅游化的风味小店。

4月的华东,气候适宜,逛一逛园林景区,品尝一下酱排骨、咸水鸭、西湖醋鱼、大闸蟹等美味,上海南京路、南京夫子庙、苏州观前街、杭州河坊古街,美食美景,一网打尽。

由于高铁的开通,无论在时间上还是价格上,华东旅游的成本都在降低。假期里,不妨有计划地深度体验一两个城市。或者为父母选择节奏较慢的“银发团”,让老人在非节假日里体味华东阳春。

东关街的吃和看

推荐人:张磊,某媒体编辑
说起扬州的美食,对扬州不熟悉的人也许首先想到的是“扬州炒饭”,不过换了当地人,就会告诉你,扬州炒饭虽然名声在外,但是真正爱吃之人一定不会遗漏富春茶社的包子,东关街的黄桥烧饼、臭豆腐、藕粉汤圆……

“早上皮包水,晚上水包皮”——清晨去喝一杯扬州早茶再品尝一下扬州特色点心,

下午去扬州的澡堂泡个澡,这就是扬州人最好的享受。而旅游,体验的就是“慢生活”。

外地游客比较喜欢去东关街,作为“中国历史文化名街”,扬州东关街是扬州城发展演变的历史见证,距今已经有1200年历史,拥有比较完整的明清建筑群及“鱼骨状”街巷体系。

东关街至今仍是扬州的商业重地,有很多手工艺、特色小吃和商业老字号。黄桥烧饼、臭豆腐、藕粉汤圆、烧烤、麦芽糖、四喜丸子、板桥孝母饼、长鱼面……这些美味小吃听起来就有些想流口水的感觉。

富春茶社的点心是公认的扬州茶点的代表,三丁包、大煮干丝、千层油糕、翡翠烧卖,价格公道。不过专业“吃货”都推荐位于扬州市广陵区得胜桥35号的老店,而不是开在购物中心的分店。

扬州园林颇具特色,个园、何园、瘦西湖,古时富甲天下的扬州盐商建造了超过200处的私人园林,建筑小品自有风格。

中原 汤汤水水里的筋道

西安、洛阳、开封,这些历史上著名的都城都有诸多文化遗产,彰显传统文化是这一带的旅游特色。

4月里,赏花季节,怎能少了国色天香的牡丹?传统的洛阳王城公园依然是赏花的首选,这里在城市中心,赏完牡丹,还可在公园附近一饱洛阳美食,老城附近的豆腐汤、丸子汤、水煎包、不同的水席,这些洛阳人每日必吃的汤水相信能让游客难忘。

春天里如果想看看北方的春天,不妨去青岛,它是近现代建筑的最佳观赏地,那里的欧式古建筑非常多,被誉为“万国建筑博览会”。集中了俄、法、英、德、丹麦、瑞士等20多个国家的建筑风格,这些风格各异的欧式古建筑群以“八大关”最为著名,如外国设计师穆留金、白纳德,中国设计师王屏雁的作品,都是旅游的一大亮丽特色,是欧式建筑风格最好的佐证。

想独辟蹊径的游客不妨尝试向北走一走。在眼下还有雪景的长白山可以游览到奇峰、怪石、幽谷、秀水、古树、峡谷。

洛阳的水席

推荐人:Lily,洛阳人
我的先生是外地人,第一次来洛阳,家里就用洛阳特色的水席招待他。所谓“水席”,首先是全部热菜皆有汤——汤汤水水,另外是热菜吃完一道,撤后再上一道,像流水一样不断地更新,也就是大家说的“流水席”。

严格来说,洛阳水席全席二十四道菜——八个冷盘、四个大件、四个压桌菜。上菜程序是:席面上先摆四荤四素八个凉菜,接着上四个大菜,每上一个大菜,带两



洛阳古城里的市井味道。

个中菜,名曰“带子上朝”。第四个大菜上甜菜甜汤,后上主食,接着四个压桌菜,最后送上一道“送客汤”。

洛阳水席并不贵,而且大家都爱吃,平时吃个午饭,也常会选择吃水席。因为全都是汤汤水水,所以都是用碗或者深盘来盛菜的。(据《新京报》)